

# Речь депутата ПОЛЯКОВА И. Е.

Минский сельский избирательный округ,  
Белорусская ССР

имном неприменении военной силы и поддержании отношений мира, выдвинутое в пражской Политической декларации. Мы горячо стоим за мирные инициативы, содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Юрия Владимировича Андропова и в докладе товарища Андрея Андреевича Громыко на нынешней сессии Верховного Совета СССР.

Белорусская Советская Социалистическая Республика, как член Организации Объединенных Наций и других международных организаций, неизменно выступает с позиций мира и равноправного сотрудничества между странами великими и малыми, развитыми и развивающимися, социалистическими и капиталистическими. Подлинные интересы любого народа не могут расходиться с интересами других народов. В нашу страну, в том числе в Белоруссию, приезжает с Запада немало туристов, представителей различных фирм, политических деятелей, журналистов. Но разве найдется хоть один иностранец, который услышал бы у нас призыв к войне, почувствовал воинственные настроения или даже просто неприязненное отношение к какому-либо народу? Нет, не найдется, если, конечно, это не заведомый клеветник.

Клевета, однако, стала любимым средством, к которому прибегают реакционные круги Запада, чтобы опорочить нашу страну. Безудержно клеветают на социализм, изощряются в идеологических диверсиях всевозможные «голоса». И хотя говорят они на разных языках, у всех у них американский акцент.

Окопавшиеся на радиостанции «Свобода» изменники Родины, пресмыкавшиеся перед фашистскими палачами, и современные отщепенцы кощунственно используют и наш, белорусский язык, чтобы лить ушаты грязи на Советскую Белоруссию. «Брежуны», как зовут их у нас, делают ставку на разжигание националистических страстей, подрыв друж-

Товарищи депутаты! Анализ и оценки международного положения, изложенные в докладе товарища Андрея Андреевича Громыко, дают ответы на самые жгучие вопросы, которые волнуют сегодня советских людей. Нам, депутатам Верховного Совета СССР, приходится часто встречаться с избирателями. И все они — ветераны войны и молодежь, рабочие и работницы, ученые и домохозяйки — в одинаковой мере обеспокоены безумным стремлением империалистов Соединенных Штатов Америки и их союзников по агрессивному блоку НАТО поставить мир на грань ракетно-ядерной катастрофы. Война несовместима с идеалами коммунизма, она противна самой природе нашего общественного строя. Советским людям война ненавистна еще и потому, что слишком дорогую цену заплатили мы за право жить, трудиться и растить детей под мирным небом своей социалистической Родины.

Мы не забыли и никогда не забудем 20 миллионов наших соотечественников, павших в борьбе с гитлеровским фашизмом. И никогда, я уверен, не зарастет народная тропа к белорусской Хатыни, где все выше и выше поднимаются три березки, а на месте, предназначенном для четвертой, горит Вечный огонь — символ нашей неугасимой памяти о каждом четвертом жителе республики, погибшем в минувшей войне.

Память о безмерных жертвах, которые принес советский народ на алтарь победы, не просто дань состраданию, не пассивное чувство горечи, а призыв к действию, к борьбе за мир, — против тех, кто замахивается ядерной бомбой на само существование всего рода человеческого.

Вместе со всеми советскими людьми белорусский народ целиком и полностью одобряет все практические шаги нашей партии и правительства, направленные на ослабление международной напряженности. Мы подписываемся под каждой строкой Программы мира, выработанной XXVI съездом КПСС. Мы всем сердцем голосуем за предложение заключить с государствами — членами НАТО договор о вза-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке